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PROTOKÓŁ NR XXV/2026 

Z XXV SESJI RADY MIEJSKIEJ W LIPNIE 

 

z dnia 9 czerwca 2026 roku 

 

Na 15 osobowy skład Rady, w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi 93% ogółu Rady. 

 

 lista obecności – załącznik nr 18 

 

Sesja odbywała się w Urzędzie Miejskim w Lipnie, Plac Dekerta 8.  

Rozpoczęła się o godz. 10:00 – zakończyła o godz. 12:30 

Wypowiedzi uczestniczących w sesji na podstawie zapisu z systemu eSesja (napisy stworzone                      

do filmów z obrad sesji Rady Miejskiej w Lipnie) 

Protokół sporządził : Krzysztof  Derwiński 

 

Ad. pkt. 1 - a 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - przywitał wszystkich przybyłych                          

na obrady XXV sesji Rady Miejskiej w Lipnie. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, 

co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

 

Ad. pkt. 1 – b 

 

Ustalenie porządku obrad 

 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, 

b) ustalenie porządku obrad, 

c) przyjęcie protokołu z XXIV sesji RM, 

2. Projekty uchwał: 

a) w sprawie nadania kortom tenisowym położonym w Parku Miejskim w Lipnie imienia 

Klemensa Jordana; 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok; 

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Lipna na lata 2026– 

2029; 

d) sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dziennego pobytu pod nazwą Dzienny Dom Pomocy 

w Lipnie oraz włączenia go w strukturę Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie; 

e) w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji                     

za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o zniesienie urzędowej nazwy 

miejscowości bez lokalizacji „Zawodzie” położonej na terenie miasta Lipna; 

f) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego 

Nr 7 usytuowanego w budynku położonym w Lipnie Placu Dekerta 24; 
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g) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności drogi koniecznej na nieruchomości 

gruntowej oznaczonej jako działka Nr 81/2 położonej w Lipnie obręb Nr 3 przy ulicy 3 Maja, 

stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna; 

h) w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Miasta Lipna w roku 2026 Gminie 

Lipno na dofinansowanie inwestycji drogowych. 

3. Przedstawienie Raportu o stanie Miasta za 2025 rok: 

a) debata nad Raportem, 

b) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi 

Miasta Lipna. 

4. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Lipna za 2025 rok: 

a) uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym    

przez Burmistrza Miasta Lipna sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2025 rok, 

b) uchwała Komisji Rewizyjnej, 

c) uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym 

wniosku Komisji Rewizyjnej, 

d) dyskusja, 

e) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miasta Lipna za 2025 rok, 

f) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 

Lipna. 

5. Sprawy różne i komunikaty. 

6. Zakończenie obrad XXV sesji RM. 

 

Ad. pkt. 1 - c 

 

Przyjęcie protokołu z XXIV sesji RM 

 

Głosowano w sprawie przyjęcia protokołu z XXIV sesji RM. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

Wyniki głosowania imiennego przyjęcia protokołu z XXIV sesji RM 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

 

Rada 14 głosami ZA przyjęła protokół z XXV sesji RM. 
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Ad. pkt. 2-a 

 

w sprawie nadania kortom tenisowym położonym w Parku Miejskim w Lipnie imienia 

Klemensa Jordana 

 

Paweł Romański – Sekretarz Miasta – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie 

nadania kortom tenisowym położonym w Parku Miejskim w Lipnie imienia Klemensa Jordana 

zgodnie z załącznikiem nr 1. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Lipnie.  

 

Głosowano w sprawie nadania kortom tenisowym położonym w Parku Miejskim w Lipnie 

imienia Klemensa Jordana. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie nadania kortom tenisowym położonym w Parku 

Miejskim w Lipnie imienia Klemensa Jordana. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (13): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Kacprowicz Małgorzata, Komorowski 

Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski Sebastian, Maciejewski 

Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, Tyfczyńska Wiesława, 

Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1): Janiszewski Zbigniew 

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 13 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/146/2026 

jak w załączniku nr 1 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - Przy okazji chciałbym powiedzieć 

szanowni Państwo, że pani Małgorzata Jordan miała dzisiaj być na sesji odebrać tutaj uchwałę. 

No z przyczyn osobistych nie mogła się pojawić. Myślę, że będzie okazja, żeby jeszcze taki 

odpis uchwały jej wręczyć. 

 

Ad. pkt. 2-b 

 

zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok 

 

Mariola Michalska - Skarbnik Miasta – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały                       

w sprawie zmiany w budżecie miasta Lipna w 2026 zgodnie z załącznikiem nr 2. 
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Radny Zbigniew Janiszewski - W załączniku numer 3 jest źle. To, że jest tam opisówka, to jest 

co innego, ale jeżeli głosujemy nad jakimś załącznikiem, to powinien już być ten załącznik 

prawidłowy zrobiony. Uzasadnienie, dobra, zgadzam się. Można jakieś błędy... Rozumiem, 

wiem o co chodzi. Chcę, żeby później nie było, bo jest wszędzie Szkoła nr 5. Rozumiem,                      

że to będzie poprawione, Pani Skarbnik, tak? 

 

Skarbnik Miasta - Mariola Michalska - Już jest poprawione. 

 

Radny Zbigniew Janiszewski - Aha. Po prostu my tego nie widzimy, tak? Ok. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Finansowej.  

 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 rok. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zmiany uchwały w sprawie budżetu miasta na 2026 

rok. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/147/2025 

jak w załączniku nr 2 

 

Ad. pkt. 2-c 

 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Lipna na lata 2026– 

2029 

 

Skarbnik Miasta - Mariola Michalska – przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały                        

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Lipna na lata 2026– 2029 

zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Finansowej.  
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Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasta Lipna na lata 2026– 2029. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miasta Lipna na lata 2026– 2029. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 13 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/148/2026 

jak w załączniku nr 3 

 

Ad. pkt. 2-d 

 

sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dziennego pobytu pod nazwą Dzienny Dom Pomocy 

w Lipnie oraz włączenia go w strukturę Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie 

 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie – Karolina Knach – przedstawiła 

uzasadnienie do projektu uchwały sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dziennego pobytu pod 

nazwą Dzienny Dom Pomocy w Lipnie oraz włączenia go w strukturę Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Lipnie zgodnie z załącznikiem nr 4. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Ja zapytam o to, co pytałem też, żeby wszyscy mieszkańcy 

wiedzieli. Jak dużo już pensjonariuszy macie tam zapisanych? 

 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie – Karolina Knach – Na dzień 

dzisiejszy mamy listę zamkniętą 25 osób, natomiast już jest utworzona lista rezerwowa i tam 

jest około chyba 5 osób na dzień dzisiejszy. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Czyli zainteresowanie jest duże? 

 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipnie – Karolina Knach – Tak, bardzo 

duże. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Spraw Socjalnych.  

 

Głosowano sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dziennego pobytu pod nazwą Dzienny Dom 

Pomocy w Lipnie oraz włączenia go w strukturę Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Lipnie. 

Wyniki głosowania imiennego sprawie utworzenia ośrodka wsparcia dziennego pobytu pod 

nazwą Dzienny Dom Pomocy w Lipnie oraz włączenia go w strukturę Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Lipnie. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/149/2026 

jak w załączniku nr 4 

 

Ad. pkt. 2-e 

 

w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za 

pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o zniesienie urzędowej nazwy 

miejscowości bez lokalizacji „Zawodzie” położonej na terenie miasta Lipna 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński -  przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały               

w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji                            

za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o zniesienie urzędowej nazwy 

miejscowości bez lokalizacji „Zawodzie” położonej na terenie miasta Lipna zgodnie                                  

z załącznikiem nr 5. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw Wewnętrznych                                     

i Administracji za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o zniesienie urzędowej 

nazwy miejscowości bez lokalizacji „Zawodzie” położonej na terenie miasta Lipna. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego                            
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o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości bez lokalizacji „Zawodzie” położonej na terenie 

miasta Lipna. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/150/2026 

jak w załączniku nr 5 

 

Ad. pkt. 2-f 

 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu 

mieszkalnego Nr 7 usytuowanego w budynku położonym w Lipnie Placu Dekerta 24 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński -  – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego 

Nr 7 usytuowanego w budynku położonym w Lipnie Placu Dekerta 24 zgodnie z załącznikiem 

nr 6. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu 

mieszkalnego Nr 7 usytuowanego w budynku położonym w Lipnie Placu Dekerta 24. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny 

sprzedaży lokalu mieszkalnego Nr 7 usytuowanego w budynku położonym w Lipnie Placu 

Dekerta 24. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  
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BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/151/2026 

jak w załączniku nr 6 

 

Ad. pkt. 2-g 

 

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności drogi koniecznej                                        

na nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka Nr 81/2 położonej w Lipnie obręb 

Nr 3 przy ulicy 3 Maja, stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński -  – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności drogi koniecznej na nieruchomości 

gruntowej oznaczonej jako działka Nr 81/2 położonej w Lipnie obręb Nr 3 przy ulicy 3 Maja, 

stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna zgodnie z załącznikiem nr 7. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności drogi koniecznej                         

na nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka Nr 81/2 położonej w Lipnie obręb Nr 3 

przy ulicy 3 Maja, stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności drogi 

koniecznej na nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka Nr 81/2 położonej w Lipnie 

obręb Nr 3 przy ulicy 3 Maja, stanowiącej własność Gminy Miasta Lipna. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/152/2026 

jak w załączniku nr 7 
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Ad. pkt. 2-h 

 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Miasta Lipna w roku 2026 Gminie 

Lipno na dofinansowanie inwestycji drogowych 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński -  – przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Miasta Lipna w roku 2026 Gminie 

Lipno na dofinansowanie inwestycji drogowych zgodnie z załącznikiem nr 8. 

 

Radny Zbigniew Janiszewski -  Chodzi mi tylko, nie wiem, czy to Grzesiu może będzie wiedział 

lepiej niż Pan Burmistrz, miejsc, ile tam będzie parkingowych docelowo. Czy już jest projekt 

czy tylko na razie... A jaki jest obszar? O, tak może się zapytam. 

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lipnie – radny Grzegorz Koszczka - 16 arów. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Jeszcze może zapytam, bo na komisji pytałem, to chciałbym, 

żeby też wybrzmiało na sesji, żeby mieszkańcy wiedzieli, bo to jest tak, że my nie dokładamy 

całych pieniędzy, tak? Gmina też do tego się dokłada, Gmina jest jakby wykonawcą, tak? 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik – Przetarg był ogłoszony przez Gminę Lipno. Przetarg 

został już otwarty, nie został jeszcze chyba rozstrzygnięty, ale tam opiewa to na kwotę około 

450000,00 czy 460000,00. No i my tutaj się zobowiązaliśmy, że w związku z tym, że to jest              

w granicach tego naszego cmentarza komunalnego, którego wspólnie z gminą prowadzimy, 

zobowiązaliśmy się do tego, że będziemy partycypować w tych kosztach w wysokości 50%. 

Stąd ta kwota, gdzie wcześniej Pani Skarbnik czytała o 230000,00 zł. 

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lipnie – radny Grzegorz Koszczka - Jeszcze 

może kwestie wyjaśnienia, ponieważ to są te wszystkie tereny zielone naprzeciwko cmentarza, 

które są, to będą objęte tym właśnie utwardzeniem. Pierwotnie zakładaliśmy to, że zrobimy               

to tańszym sumptem, czyli terenem zielonym, ale tam pod spodem jest glina. Przychodzą 

okresy większych opadów, no i jest katastrofa, więc tam nie można tego zrobić inaczej, tylko 

utwardzić należy to. Dziękuję. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował, że projekt uchwały uzyskał 

pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej.  

 

Głosowano w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Miasta Lipna w roku 2026 

Gminie Lipno na dofinansowanie inwestycji drogowych. 

Wyniki głosowania imiennego w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Miasta 

Lipna w roku 2026 Gminie Lipno na dofinansowanie inwestycji drogowych. 

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  
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ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/153/2026 

jak w załączniku nr 8 

 

Ad. pkt. 3 

 

Przedstawienie Raportu o stanie Miasta za 2025 rok 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski Wszyscy radni otrzymali raport o stanie 

miasta w terminie (Raport o stanie Miasta za 2025 rok stanowi załącznik nr 9). Każdy z nas 

miał czas na zapoznanie się z nim. 26 maja odbyło się spotkanie i mieliśmy możliwość 

wypowiedzenia się na wspólnych komisjach na temat tego raportu w obecności dyrektorów 

jednostek organizacyjnych Gminy i Miasta Lipna. Ale jeżeli ktoś z Państwa jeszcze chciałby                      

o coś zapytać, czegoś się dowiedzieć, to jest tutaj na to czas i mogę. I otwieram, szanowni 

Państwo, debatę. Bardzo proszę. 

 

Ad. pkt 3-a 

 

Debata nad Raportem 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – zarządził debatę nad Raportem. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Ja mam pytanie do pana inżyniera, no bo ja tam ciągle drążę 

temat tych parków kieszonkowych. Oczywiście wszyscy się bardzo cieszymy, że niedługo 

zostaną otwarte, tylko mam w związku z tym takie pytania, bo osoby z miasta, mieszkańcy 

mnie o to pytają. Kiedy planujecie w ogóle odbiór tych parków, bo dużo już mieszkańców jakby 

korzysta z tych parków, a wiemy, że bezpieczeństwo naszych mieszkańców, szczególnie no 

dzieci, młodzieży jest dla nas najważniejsze. No i tam taki problem wystąpił na takim, no 

jeszcze nieodebranym, więc to tak naprawdę to my nie mamy do tego jeszcze jakichś takich, 

no predyspozycji. Na Osiedlu Kwiatów, bo tam jest jakaś taka bujaczka czy huśtawka i tam coś 

się odkręciło i tam dwie mieszkanki, że tak powiem, spadły z tej huśtawki, więc jakby pan 

inżynier mógł powiedzieć, kiedy będzie odbiór i takie oficjalne, powiedzmy, otwarcie.                   

Czy będzie jakaś wstęga przecinana może? 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński - Odpowiadając na to pytanie, parki kieszonkowe 

będą odbierane gdzieś za około 2-3 tygodnie, tak jak jest zgodnie z umową. Będziemy wszystko 
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sprawdzać wtedy przy odbiorze, także tam mogło być coś jeszcze niedokręcone, ale to mówię, 

dopiero za 2-3 tygodnie będzie to wszystko odbierane. Na dzień dzisiejszy jeszcze są dokładane 

elementy, jeszcze tam są poprawiane. Tutaj chyba jeszcze końcówka prac, będą teraz już 

nasadzenia, to już ostatni ten park, który jest na ulicy Dolnej. Tam już są chyba wszystkie 

elementy, skoski porobione. Także myślę, że nam zostało około tygodnia, do dwóch i będzie to 

odebrane i sprawdzone wszystkie elementy po kolei, czy odpowiednie, czy są dobrze 

zamocowane. Tu chodziło na pewno o hamak, który może coś tam było nie tak. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Nie znam się na tym, w każdym razie mieszkaniec Lipna tam 

już podobno to naprawił, bo to była jego żona, więc nie wiem jak to tam wyszło. W każdym 

razie chciałem tylko o to zapytać. Nie, ale to dobrze, że mieszkańcy dbają o infrastrukturę. 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński -  Nie, nie, tutaj Pan Radny ma rację, bo tam już tak 

sami widzieliśmy, że będziemy musieli zabezpieczać te studnie wodomierzowe                                       

do nawadniania, bo też potrafią otworzyć to wszystko, czyli będzie trzeba, tak jak w mieście, 

wszystko kłódkować. Inaczej nie da rady, bo zawsze coś tam się zdarzy. Zobaczymy, jak                     

to będzie zachowywało się, bo miejmy nadzieję, że nie będzie jakichś tam aktów wandalizmu, 

tylko każdy będzie z tego korzystał, żeby sobie przejść się i sobie odpocząć i wypocząć. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Jeszcze jedno pytanie, bo też jestem pytany o te parki 

kieszonkowe. Czy to był taki Jeden duży projekt, no bo jak mieszkańcy widzą, one się różnią 

od siebie konstrukcją i obszarem też, nie? 

 

Zastępca Burmistrza – Robert Kapuściński - Nie, no to było normalnie podzielone na pięć 

parków. Czyli tu pięć i jedna łąka kwiatowa, ale w jednym projekcie, tak. No wtedy akurat                   

w 2021, jak wpadł ten pomysł, to akurat tylko na takie rzeczy również z Unii Europejskiej 

można było dostać pieniądze, czyli na utworzenie zieleni miejskiej.  

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lipnie – radny Grzegorz Koszczka -  Ja bym 

sobie pozwolił na taką krótką ocenę stanu gminy. Od 2015 roku możemy to w sposób, jeśli 

podchodzimy to obiektywnie, zauważyć dużą metamorfozę miasta Lipna w sposób dość 

intensywny, następują zmiany infrastrukturalne. W poprzedniej kadencji mieliśmy taki istotny 

zastrzyk finansowy, co sprawił, że większość, praktycznie już niewiele zostało odcinków dróg, 

które są nieutwardzone. No naprawdę to jest nasz mankament, ale uległo to w istotnej sprawie 

poprawie, przez to poziom życia ludzi uległ istotnie zmianie i poprawie, przez co doszliśmy już 

do tego XXI wieku, bo było tak, że ludzie nie mogli wyjechać nawet ze swojej posesji po 

większych opadach deszczu czy śniegu. W okresie zimowym, trzeba przyznać, że to,                               

co wykonuje przedsiębiorstwo, jeśli chodzi o sposób odśnieżania, no to jest chapeau bas, tam 

nie ma momentu, żeby po prostu była droga nieprzejezdna gdziekolwiek w mieście, co bym 

również polecał innym służbom, innych struktur, z terenu miasta, ale to już jest tak gwoli uwagi. 

Jeśli chodzi o działania bardzo istotne, w tym roku to się już zmaterializuje,                                     

a więc Dzienny Dom Pobytu, tutaj kolega już o to pytał. No bardzo to jest piękna inicjatywa, 

tym bardziej, że wszyscy chyba zauważamy, że społeczeństwo nam się starzeje, że ilość tych 

ludzi, którzy potrzebują wsparcia i pomocy przybywa. DPS-y nie rozwiązują tego problemu, 
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ponieważ DPS-y są z reguły domami z ludźmi z jakimiś dysfunkcjami. Tu chodzi o czasowy 

pobyt osób, umożliwienie dzieciom pracy zawodowej, żeby nie musieli już w tym momencie 

tyle poświęcać czasu swoim rodzicom. Uważam, że te 25 osób to jest dobry początek, ale to 

myślę, że to nie jest koniec. Ja wiem, że to jest takie chciejstwo, ale potrzeba jest chyba znacznie 

większa, przyzna mi Pani Dyrektor, że 50 by było też i też by się chyba w Lipnie...  

No właśnie, więc po prostu o następne jak tylko będzie można, Panie Burmistrzu, 

wnioskujmy, starajmy się jak tylko będzie możliwe. Ja wiem, że to nie jest takie łatwe, można 

sobie mówić. Również wiele rzeczy zostało bardzo istotnych poruszonych i już jest w trakcie, 

o czym się np. niewiele mówi, jest taka piękna rzecz zrealizowana przez Przedsiębiorstwo 

Usług Komunalnych związaną z wykorzystaniem osadu. Piękna instalacja, ona już jest 

zakończona, tak Panie Prezesie? No właśnie, piękna sprawa.  

Następna rzecz jest w trakcie, co jest również rzeczą, która jest dla wszystkich i tutaj 

trzeba być bardzo wysokim po prostu takim malkontentem, żeby tego nie dostrzec, że to 

rozwiązuje wiele problemów środowiskowych, ale również i finansowych, bo jeżeli to się 

zmaterializuje, ludzie odczują to w swoich portfelach. Ja nie dostrzegam tego może z punktu 

widzenia już, że to będą obniżki cen, ale nie będą podwyżki, a przecież zauważamy, że ceny 

jednak pomimo wszystko rokrocznie idą do góry. Jeżeli nam się coś uda przystopować i ludzie 

poniosą mniejsze koszty, więc to będzie również dla nas korzystne.  

W tym raporcie jest faktycznie zawarte wszystko. Ja nie chcę wchodzić w sprawy,                     

na których się niewiele znam, czyli kultura, oświata, sport, więc tutaj pozostawiam to już 

osobom bardziej kompetentnym. Ja bardziej bym się skupił na tym, co się zawodowo zajmuję. 

Gwoli tylko tak przypomnienia i uwagi. Ja wiem, że wszystko tak jest możliwe, tak krawiec 

kraje, jak materiału staje.  Jeżeli będą tylko możliwości finansowe, to w latach następnych 

sprawa ulicy Wschodniej i tego oświetlenia, ponieważ tam jest ten problem cały czas związany 

głównie z przemieszczaniem się dzieci w okresie jesienno-zimowym. Więc to bardzo również 

polecam te tematy dotyczące oświetlenia.  

Również sprawę związaną z kanalizacją na ulicy Skępskiej i Szkolnej. Ja wiem, że to 

nie jest taka prosta sprawa, ponieważ to wymaga wielu stron, ponieważ to nie jest nasza droga 

i to też nie jest takie proste do zrealizowania i zresztą nie jest to rzecz tania. Teraz środki jakieś 

mają się pojawić w Wojewódzkim Funduszu i Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska.  

Możliwe, że będą one korzystne, bo jeżeli to jest 50 na 50 no to też nie jest tam                           

za specjalna forma wsparcia. Aczkolwiek mówię, przez ten okres czasu wiele udało się 

zrealizować. Ostatni rok nie był takim może jak lata poprzednie, ale to zauważamy, mamy 

sytuację budżetową państwa, to się również w pewnym stopniu przekłada na budżety 

samorządów, co możemy dostrzec. Lata następne też chyba raczej zapowiadają się na jakimś 

tam wielkim boomem, ale miejmy nadzieję, że ten kierunek rozpoczęty przez Pana Burmistrza, 

Urząd Miasta i radnych będzie kontynuowany, czego życzę.  

 

Radny Wojciech Maciejewski - Ja jeszcze tak w nawiązaniu do tego, co powiedział Pan 

Przewodniczący Koszczka, bo wszyscy widzimy, że społeczeństwo się starzeje, ale chciałbym 

zwrócić uwagę jeszcze na jedną rzecz, że nawet jak mieszkańcy i osoby, które przyjeżdżają                  

z zewnątrz, to jednak dostrzegają rozwój miasta, bo widzimy, że na przykład budują się dwa 

duże bloki, tak, jeden jest tutaj nad Mieniem, drugi tam później na skrzyżowaniu Nieszawskiej, 

Ekologicznej, tak, to jest drugi blok. Więc analizując ten, to sprawozdanie o stanie miasta, tak, 
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możemy zauważyć, że liczba mieszkańców od pewnych tam lat spadała. Więc przy założeniu, 

że te bloki będą wybudowane, możemy przyjąć, że być może ta liczba mieszkańców jednak się 

zatrzyma i zacznie rosnąć, chociaż no nie wiem jak Państwo obserwują, ale widzę, że dużo też 

mieszkańców miasta albo tych, którzy mają tu rodzinę na przykład buduje domy i mieszka już 

poza terenem naszego miasta. To jest jedna rzecz. I jeszcze mam takie drobne pytanie                             

w związku z tą budową tego bloku tam nad Mieniem do Pana Prezesa, czy tam ci wykonawcy 

to poprawią tą drogę nad Mieniem, bo jeżdżą tam samochody różnego rodzaju dostawcze, wożą 

tam, zresztą wiemy, że też Starostwo buduje tam centrum sportu, tak, więc mam takie pytanie, 

czy oni mają jakieś zobowiązanie, poprawią później nam tą nawierzchnię, bo też ludzie o to 

pytali, bo tam wstawiono taki znak, tam dziura się zrobiła w jednym miejscu. 

 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński - Może Pan 

Burmistrz, bo tak naprawdę pytanie nie do mnie, tylko do może Pana Burmistrza, bo to droga 

miejska jednak. 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik – Ja może odpowiem, że wszystkie podmioty które 

się tych zobowiązań podjęli przed rozpoczęciem budowy, mówię tutaj o, przede wszystkim                  

o firmie Wiksbud i tak dalej, to będziemy, jeżeli będą wymagały tego, będzie wymagała tego 

naprawa tej ulicy i tak dalej, to będziemy egzekwować na pewno. To nie jest tak, że no musimy, 

ja wiem, że jest to dla mieszkańców utrudnienie, dla nas też pewien problem, no ale jeżeli 

chcemy, żeby coś w Lipnie powstawało, żeby coś budowało się, to niestety musimy po prostu 

wyrażać na to zgodę. Jeżeli warunki tych naszych zobowiązań i umów zostaną dotrzymane,                 

to myślę, że nie będzie żadnego problemu.  

 

Radna Anna Domeradzka -  Ja chciałam podziękować. Wszystko jest w takim dobrym kierunku 

to idzie i cieszymy się bardzo, bo mieszkańcy są zadowoleni, ale jeśli znajdą się pieniądze                     

w budżecie miasta, o naprawienie tych dwóch uliczek pieszych dla pieszych, bo to są uliczki 

dla pieszych, przejścia dla pieszych, które są zrujnowane i w fatalnym stanie. Burmistrz się 

uśmiecha, wie o co chodzi, ale ja bardzo proszę, jeżeli tylko znajdzie się możliwość,                                   

o pochylenie się nad tym problemem. Nie będę mówić w jakim tam są stanie, bo Burmistrz 

dobrze wie. Jeżeli tylko będą pieniążki, bardzo proszę o realizację i naprawę tych nawierzchni.  

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik - Dzisiaj, proszę Państwa, mamy debatę na temat 

raportu. Raport to, bardzo dziękuję za ciepłe słowa, które kierował tutaj Pan Radny Koszczka. 

Ja wiem, że przede wszystkim to inwestycje, bo mieszkańców najbardziej interesują w mieście 

inwestycje, ale w tym raporcie też są wyniki szkół, tak jak zresztą Pan Radny Koszczka też 

powiedział, że zawiera to bardzo szerokie spektrum tej takiej działalności miasta Lipna. I tutaj 

też mówię, to nie jest zasługa tylko Burmistrza, że jeżeli chodzi o wyniki szkół, bo za to 

odpowiadają dyrektorzy i należy się cieszyć, że wzorem zresztą na przełomie już kilku lat te 

nasze szkoły rzeczywiście reprezentują poziom bardzo wysoki. Są laureaci też i stypendiów 

Marszałka Województwa, bo w tym roku chyba były cztery takie stypendia ufundowane                              

i wskazane przez Marszałka Województwa.  

No i mówię, i tutaj to, co będziemy realizować, czyli ten Dom Dziennego Pobytu, w tej 

chwili docelowo 25 osób, bo tyle to wynika z tego projektu, ale miejsca rzeczywiście mamy 
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więcej, zobaczymy, jak będzie się to wszystko jak to rozkręcimy, jak to będzie wyglądało.                      

I myślę, że w tym kierunku na przestrzeni Państwo są, niektórzy są już tu wieloletnimi radnymi, 

niektórzy są pierwszą kadencję, ale myślę, że w tym kierunku, jaki sobie tutaj wyznaczyliśmy, 

idziemy w tym kierunku.  

No mówię, nie ma tyle pieniędzy, ile byśmy chcieli rzeczywiście, były lata te bardziej 

tłuste, teraz są troszeczkę gorsze, a przygotowanie projektów to tak jak dzisiaj, nie wiem czy 

Państwo zwrócili uwagę, jak Pan zastępca mój, Pan Robert powiedział, że projekty, które się 

ukazały parków kieszonkowych to były w 2021 roku. Czyli realizacja takich projektów to są 3, 

4, 5 lat, no także, że na pewno będziemy czynili starania o kolejne jakieś pieniądze i żeby po 

prostu, żeby to rzeczywiście miasto rozwijać. I myślę, że przy ocenie też budżetu, bo to tożsame 

takie, raport i budżet to jest tożsame, ale będzie też jeszcze okazja, żeby też kilka słów 

powiedzieć na to, że mieszkańcy, którzy są jakimiś tam,  pochodzą z miasta Lipna, przyjeżdżają 

po kilku latach, oni to dostrzegają. Może my sami tak tego nie widzimy na co dzień, jak ulega 

to jakiejś zmianie, ale myślę, że powinniśmy mieć też świadomość, że jeszcze raz podkreślam, 

że idziemy w dobrym kierunku. 

 

Radny Zbigniew Janiszewski -  Też chciałbym parę zdań, jeżeli mogę powiedzieć. Co do 

raportu zgadzam się to, co powiedział Pan Grzegorz, ale chciałbym, żeby to było powiedziane 

i może akurat na tej sesji. Chodzi mi o Straż Miejską. Powołaliśmy tą Straż Miejską 7 lat temu 

i według mnie stan osobowy na dzień na dzień dzisiejszy jest naprawdę za mały i musimy iść 

w kierunku albo poszerzyć ten stan osobowy albo niestety zamknąć tą formację, bo naprawdę 

dwie osoby na takie miasto, tylu mieszkańców, to jest za mało. No i oczywiście czas pracy. 

Według mnie Straż Miejska powinna być co najmniej 9-10 godzin dziennie. A żeby taki sztab 

ludzi, no to dla mnie to jest 5-6 osób. I trzeba by się nad tym pochylić. 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik – Tak, już o tym też rozmawialiśmy na tej takiej 

szerokiej komisji, co była poszerzona komisja o wszystkich radnych i dotyczyło to raportu tego, 

co żeśmy omawiali. Pan Radny zwraca na to uwagę, zresztą to było jeszcze przy udziale 

komendanta. Mieliśmy też wcześniej na wniosek przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, 

też mieliśmy posiedzenie ze wszystkimi służbami, z komendantami powiatowymi Policji, 

komendantem powiatowym Straży Pożarnej, komendantem Straży Miejskiej. No i wniosek był 

rzeczywiście taki, jak tutaj Pan Radny o tym wniosku dzisiaj mówi, że musimy iść w tym 

kierunku, żeby rzeczywiście, żeby rozbudować to i żeby to przynosiło takie efekty, jakie 

oczekują też mieszkańcy. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – zamknął debatę nad Raportem. 

 

Ad. pkt 3-b 

 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi 

Miasta Lipna.  

 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Burmistrzowi 

Miasta Lipna.  
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W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/154/2026 

jak w załączniku nr 12 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik – Tak, ja nie będę Państwa tutaj o liczbach mówił,                    

bo wydaje mi się, że tutaj wzorem lat ubiegłych pokażemy to Państwu na slajdach, to co 

zrealizowaliśmy też za Państwa pośrednictwem, bo Państwo na to wyrażali zgodę w budżecie 

i chciałbym, żeby podsumować rok 2025 i zrobimy to może w taki dwojaki sposób, bo najpierw 

ja zaprezentuję to, co robiliśmy, inwestycje takie, za które odpowiadało stricte tylko Miasto 

Lipno, a drugą część poprosiłem Pana Prezesa, żeby też przygotował. To są inwestycje 

związane z naszym miastem, gdzie miasto jest stuprocentowym właścicielem spółki 

komunalnej, a realizowały te zadania Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych. Także podzielimy 

to na dwie takie części. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – zarządził przerwę, w celu zmiany miejsca 

radnych przed projektor (telewizor). Po wznowieniu obrad Burmistrz Miasta Lipna – Paweł 

Banasik i Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński 

przedstawili dwie prezentacje z podsumowaniem roku 2025 (załączniki nr 10 i 11), po ich 

zakończeniu głos zabrał Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin 

Kawczyński. 

 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński - Oczywiście 

jeszcze przedsiębiorstwo, może tak dodam, bo to Pan Burmistrz wspominał, że mamy szereg 

akcji, Sprzątanie świata.  

Wspieramy różnego rodzaju wydarzenia sportowe i nie tylko motocross, ale motocross 

oczywiście bardzo, ale nie tylko motocross i oczywiście przy okazji zapraszam Państwa, bo              

w ten weekend będą sobota, niedziela, a w najbliższy weekend 13, 14 czerwca odbędą się Amic 

Energy Motocross. Szanowni Państwo, to jest taki cykl zawodów motocrossowych, których 

mogę śmiało powiedzieć, że poziom tych zawodów jest międzynarodowy. Ranga jest wyższa 

niż Mistrzostwa Polski. Także to jest bardzo profesjonalny, bardzo duży cykl. Spodziewamy 

się sporo zagranicznych zawodników. Będzie się działo.  

My jesteśmy tak, jako przedsiębiorstwo też wspieramy właśnie te zawody. Ale nie tylko 

wspieramy, bo wspieramy kluby piłkarskie, wspieramy praktycznie wszystkie wydarzenia 
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kulturalne, wszystkie wydarzenia sportowe w Lipnie. Wydajemy kilkadziesiąt tysięcy złotych 

na takie wsparcie co roku. Także to są takie, no jeżeli przedsiębiorstwo ma możliwość. 

Tak, jesteśmy współorganizatorem Summer Fest - to są też duże środki, bo scenę i tak 

dalej, także to nie liczyłem, bo kilkadziesiąt to tak naprawdę te organizacje takie, które do nas 

się zgłaszają pozarządowe, jakieś dotacje czy kulturalne też wspieramy. W Summer Fest 

jesteśmy takim współorganizatorem tytularnym, gdzie to jest na naszym terenie i wspólnie ze 

Starostwem, z Panem Starostą, z Panem Burmistrzem organizujemy ten festiwal. No i w tym 

roku też zapraszam 27 czerwca. Wielu fajnych artystów i spodziewam się też bardzo dużą 

frekwencje jak co roku. Mam nadzieję, że pogoda będzie. Co roku się ona udaje, w tym roku 

mam nadzieję, że też tak będzie. No oprócz tego przed nami jeszcze oczywiście szereg wyzwań, 

ale to pewnie na bieżąco na sesjach będę Państwu tłumaczył. Nie chcę przedłużać. Dziękuję 

bardzo. Jeżeli są pytania, to bardzo proszę. 

 

Radny Wojciech Maciejewski - Jeżeli mogę jedno, bo zainteresowała mnie ta modernizacja 

tego ciepłociągu tam wzdłuż dziesiątki, tak. Czyli to co jest, bo to jest naprawdę stare, ja 

pamiętam, że no byłem dzieckiem, jak to tam jeszcze funkcjonowało. Czy to planujecie 

wybudować, znaczy przekopać tak, żeby to było pod ziemią, czy to dalej będzie szło tak na 

ziemi, tak, gruntem? 

 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński - Wszystkie                  

w tej chwili ciepłociągi, które realizujemy są systemem preizolacyjnym, czyli to jest rura                     

w osłonie termicznej i dodatkowa rura stalowa, czyli dwie tak naprawdę, w środku jest pianka 

PIR i one są realizowane w większości pod ziemią. Zobaczymy jak będzie sytuacja wyglądała 

i warunki techniczne, kwestia uzgodnień z właścicielami nieruchomości, którzy tam, bo to nie 

są tylko nasze grunty, to są grunty, część gruntów mamy i służebność, bo były nawet sprawy  

w sądzie i te służebności uzyskiwaliśmy. No zobaczymy jak to będzie.  

Ja powiem szczerze, myślę, że dopiero to się wydarzy po modernizacji źródła, czyli taka 

perspektywa, myślę, że 3 lata, 3-5 lat to jest taka perspektywa, kiedy będziemy, bo ten 

ciepłociąg jest w dobrym stanie, a on tam jest zdewastowany przez młodzież, bo oni skaczą                 

i tam powiedzmy tą osłonową warstwę demolują i my to tam sobie naprawiamy i to jest stara 

technologia, czyli jest wełną ocieplone. Ale on sam w sobie, ciepłociąg, jest w dobrym stanie. 

Ta rura jest nieskorodowana, my to sprawdzaliśmy i tam się nie dzieją awarie. Działy się awarie 

przy odcinku Agromleczu, tam właśnie jest Agromlecz na przeciwko stacji benzynowej, tam 

mieliśmy kilka lat temu taką dość dużą awarię. Ale to właśnie był odcinek w kanale, który, bo 

to było też, to wtedy nie było preoizolacyjnie, był kanał i tam się woda zbierała. Okazuje się, 

że wtedy tam jedna ze stacji benzynowych sobie w tym kanale zrobiła odpływ wody deszczowej 

i przez to nasza rura skorodowała szybciej niż to było, ale już w tej chwili to naprawiliśmy           

i trochę interweniowaliśmy w tej sprawie. W związku z tym tam naprawiliśmy i ta rura nie ma 

awarii, nic się nie dzieje i w związku z tym tak to wygląda.  

My co roku, tak jak Państwo widzieli, to są już takie pieniądze, taka skala, że to są już 

grube miliony, czyli my co roku wydajemy, no na ciepłownictwo w ubiegłym roku 2000000,00. 

Staram się 1500000,00, ale wydajemy zawsze trochę więcej, bo zawsze coś się, bo w ciągu 

roku przychodzą mieszkańcy i jeżeli ktoś na przykład nie złoży, albo w ostatniej chwili chce 

złożyć wniosek, a my widzimy, że im damy radę podłączyć, no to no dobra, podłączamy.  
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Dlatego zachęcam, żeby wcześniej, żebyśmy my planowali minimum z rocznym 

wyprzedzeniem te przyłącza, żeby było to, jak już planujemy, to 10, nie 3. Chociaż i tak się 

staramy, żeby to było zawsze blisko sieci ciepłowniczej, ale co roku budujemy troszeczkę tych 

kilkaset metrów tej sieci, nawet więcej, 600-700 metrów albo i więcej, tak jak Państwo teraz 

widzieli. No, chociaż są takie nieruchomości i takie miejsca w mieście, gdzie przez najbliższe 

5 lat nie będzie tej sieci i za to przepraszam mieszkańców, i ktoś mówi, a ja już 7 lat temu 

złożyłem wniosek i nadal czekam i czekam. No tylko, że jeżeli ja mam w tej okolicy 3 wnioski, 

a wydać muszę 1500000,00 czy 2000000,00 złotych na sieć ciepłowniczą, no to dla tych dwóch 

czy trzech nieruchomości, to jest po prostu ekonomicznie nieuzasadnione i to no nie mogę 

takich rzeczy robić, bo wszyscy zapłacimy w cenie później za to ciepło, za te inwestycje,                          

w związku z tym trzeba to robić odpowiedzialnie, no i robimy tam, gdzie najbardziej to się 

opłaca po prostu. 

 Ja uważam, że jeżeli przedsiębiorstwo będzie w stanie mieć dobre wyniki, to będzie 

mogło się rozwijać. A jak będzie mogło się rozwijać, to będzie korzystać miasto na tym 

najbardziej. Pani Skarbnik w postaci podatków, bo każda ta inwestycja to jest budowla i tam 

jest 2,5% zdaje się, tak? Jest 2%, tak? 2% jest podatku od nieruchomości. My płacimy już ponad 

1500000,00 tego podatku od nieruchomości w skali roku. Jesteśmy największym podatnikiem 

w mieście. No ale to dzięki temu, że się rozwijamy, dzięki temu, że budujemy i się rozwijamy. 

I dzięki temu też, że Pani Skarbnik i Pan Burmistrz nie pobiera dywidendy, tylko ta dywidenda 

jest przeznaczona na cele inwestycyjne. 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik -  Ja mam takie pytanie, bo Pan Prezes cały czas 

operuje liczbami i tak dalej. Ile, jak powstawała spółka w 2008 roku, ile zostało wniesiono 

gotówki aportem z miasta do przedsiębiorstwa? 

 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński - 200000,00 

złotych, szanowni Państwo. 200000,00 złotych było gotówki I później tylko jedna,                                  

ja wspominałem na komisji, jedna była inwestycja w 2010 roku, że wykonanie ciepłociągu                   

z ulicy Polnej do Osiedla Reymonta. I to był jedyny 3-milionowy wkład taki na inwestycje 

miasta. Ale sama inwestycja w przedsiębiorstwo, no to oczywiście było przekazanie majątku, 

który był po ZOK-u i 200000,00 środków obrotowych. A my nie licząc tego roku, zamykając 

ubiegły rok, to już grubo ponad 100000000,00 złotych wykonaliśmy inwestycji. Ponad 

100000000,00 złotych.  

Także to, że właśnie się pozwala nam rozwijać, no bo jeżeli byśmy nie, no nie wiem, 

wypłacili dywidendę, no to ten rozwój byłby wolniejszy pewnie byłby, ale byłby wolniejszy                 

i te pieniądze, już tam kiedyś wyjaśniałem, że to się nie opłaca inaczej wydawać, ale być może 

będzie taka sytuacja, że będzie trzeba, no to będziemy pewnie na ten temat z Panią Skarbnik,               

z Panem Burmistrzem rozmawiali i z Państwem Radnymi. Także przedsiębiorstwo się rozwija 

i uważam, że będziemy mogli, tutaj była kiedyś taka sytuacja, że ciągle dochodzą nowe 

działalności do przedsiębiorstwa, czy ten. No to powiem tak, jeżeli będziemy, wykonamy                        

te inwestycje, które niezbędne, które mamy, no to pewnie będą jakieś nowe wyzwania i nowe 

działalności i coś nowego będzie w ramach przedsiębiorstwa można zrobić. Jeżeli będą na to 

środki, ale robimy tak, żeby były.  
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Także no to też potencjał tutaj miejski się zwiększa. Tu rozmawialiśmy dzisiaj o tej 

drodze, no przecież tą drogę wykonało Przedsiębiorstwo Komunalne, tak, że to jest droga 

publiczna, Pan Burmistrz mówił o tej drodze, ale to było, to my ją zrobiliśmy, my ją 

wybudowaliśmy w ramach budowania dróg do nowego centrum Lipna. Także wybudowaliśmy 

most, tą drogę nad Mieniem, tam kilometr drogi wybudowaliśmy, także to ubolewam 

troszeczkę, że się ona rozwala. Teraz przyznam szczerze, że to nie tylko te firmy troszeczkę ją 

rozwaliły, my też, bo jak wykopaliśmy staw teraz, to przy okazji budowy... 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik -  Dlatego z pełną odpowiedzialnością powiedziałem, 

że będzie to na pewno naprawione. 

 

Prezes Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Lipnie – Marcin Kawczyński - Tak, ale nie 

naprawiamy tego teraz, bo to nie ma sensu. Niech te budowy się skończą, te duże i wtedy myślę, 

że będziemy negocjować z tymi wykonawcami, że troszeczkę my, troszeczkę oni. I naprawimy 

na pewno tą drogę. Ale bez sensu teraz naprawić, jak jeszcze tam się ona będzie przez najbliższy 

pewnie rok...  Ale ja już obiecałem, że nie będę przedłużał i rozgadałem się, dziękuję bardzo za 

głos. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – zarządził przerwę na powrót na miejsca 

radnych. Po wznowieniu obrad przeszedł do punktu 4-a porządku obrad 

 

 

Ad. pkt. 4 

Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Lipna za 2025 rok wraz                                           

z informacją o stanie mienia Miasta. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – poinformował radnych iż wszystkie 

dokumenty zostały przesłane elektronicznie, radni mogli się z nimi wcześniej zapoznać i są 

widoczne na tabletach podczas aktualnych obrad sesji.  

 

Ad. pkt. 4-a 

 

Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii  o przedłożonym 

przez Burmistrza Miasta Lipna sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2025 rok 

wraz z informacją o stanie mienia Miasta.  

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik – odczytał treść uchwały Nr 15/S/2026 Składu 

Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 24 kwietnia 2026 

roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Lipno sprawozdaniu 

z wykonania budżetu Miasta za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy. (załącznik 

nr 13). 
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Ad. pkt. 4-b 

 

Uchwała Komisji Rewizyjnej.  

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – radna Małgorzata Bonowicz – odczytała treść uchwały 

Komisji Rewizyjnej z dnia 14 maja 2026 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium 

Burmistrzowi Miasta Lipna za 2025 rok. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformował    

o przekazaniu do Regionalnej Izby Obrachunkowej w/w uchwały Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Lipnie wraz z opinią  w sprawie wykonania budżetu Miasta Lipna za 2025 rok 

celem zaopiniowania (załącznik nr 14). 

 

Ad. pkt. 4-c 

 

Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym 

wniosku Komisji Rewizyjnej.  

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lipnie – radny Grzegorz Koszczka – odczytał 

treść uchwały Nr 11/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 8 Regionalnej Izby Obrachunkowej                     

w Bydgoszczy z dnia 18 maja 2026 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lipnie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta 

Lipno za 2025 rok. (załącznik nr 15). 

 

Ad. pkt. 4-d 

Dyskusja.  

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – otworzył dyskusję w sprawie 

sprawozdania z wykonania budżetu miasta Lipna za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia 

Miasta oraz sprawozdaniem finansowym. 

 

Radny Sebastian Lewandowski - Chciałbym się odnieść nie tyle do odczytanych opinii,                         

co prezentacji. Wspaniale to wygląda, miasto się rozwija, mamy się czym pochwalić. Pan 

burmistrz i pan prezes wspomnieli o motocrossie, a trzeba by wspomnieć o innych dyscyplinach 

sportu. Pływanie - mamy fajny klub Nemo Lipno, który miasto też wspiera; mamy karate, boks. 

No i mamy ten nasz ponad stuletni klub piłkarski. Przydałoby się go bardziej wspierać, bo jest 

to klub, który ma długą tradycję. Obecnie mają ciężką sytuację, a tam się szkoli bardzo wielu 

młodych piłkarzy i seniorów, którzy też w jakiś sposób promują Lipno. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski– ktoś jeszcze z Państwa chce zabrać głos? 

Widzę, że radni wypowiedzieli się w poprzednim punkcie, czyli debacie nad Raportem o stanie 

Miasta za 2025 rok, w związku z czym wyczerpano tematy do dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski– zamknął dyskusję w sprawie sprawozdania 

z wykonania budżetu miasta Lipna za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia Miasta oraz 

sprawozdaniem finansowym. 
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Ad. pkt. 4-e 

 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miasta Lipna za 2025 rok.  

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski – poinformował radnych, iż treść 

sprawozdania finansowego wraz z projektem uchwały była udostępniona wcześniej, radni 

mogli się zapoznać z materiałami, które są widoczne na tabletach podczas aktualnych obrad 

sesji.  

  

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miasta Lipna za 2025 rok.  

Wyniki głosowania imiennego w sprawie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Miasta Lipna 

za 2025 rok,  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 

Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/155/2026 

jak w załączniku nr 16 

 

Ad. pkt. 4-f 

 

Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Miasta Lipna.  

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - poinformował radnych, iż treść projektu 

uchwały była udostępniona wcześniej, radni mogli się zapoznać z materiałami, które są 

widoczne na tabletach podczas aktualnych obrad sesji.  

 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Miasta Lipna.  

Wyniki głosowania imiennego w sprawie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 

Burmistrzowi Miasta Lipna.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.  

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: , NIEOBECNI: 1 
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Lista imienna:  

ZA (14): Bonowicz Małgorzata, Domeradzka Anna, Janiszewski Zbigniew, Kacprowicz 

Małgorzata, Komorowski Kamil, Koszczka Grzegorz, Krzemieniecki Edward, Lewandowski 

Sebastian, Maciejewski Wojciech, Ożdżyński Jerzy, Rykowski Marcin, Spisz Małgorzata, 

Tyfczyńska Wiesława, Żochowski Łukasz  

PRZECIW (0): 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0):  

BRAK GŁOSU (0):  

NIEOBECNI (1): Napiórski Zbigniew 

Rada 14 głosami ZA podjęła 

           - UCHWAŁĘ NR XXV/156/2026 

jak w załączniku nr 17 

(Oklaski) 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik –  Bardzo dziękuję. Doskonale wiem, ile to znaczy ta 

akceptacja Państwa, te 14 głosów jednomyślnych, dzisiaj jest 14 radnych obecnych. Ja zawsze 

podkreślam, już od wielu lat mam zaszczyt realizować plan przy Państwa udziale, przy udziale 

pracowników, przy udziale dyrektorów. Projekt ten się nazywa Miasto Lipno i ja bardzo 

dziękuję za to, że Państwo jednomyślnie przyjęli. Ja wiem, że czasami się, może nie kłócimy,  

wspieramy się i Państwo zgłaszają, przenoszą problemy od społeczeństwa, od swoich 

wyborców i tak dalej, przenosicie je tutaj na obrady z komisji, na obrady sesji, ale też 

przychodzicie i rozmawiacie, że to i to musimy zrealizować. Staramy się to robić, nie robimy 

tego w ten sposób, że wybieramy jakiś rozwój jednostronny miasta.  

Tutaj Sebastian powiedział też o klubach sportowych. Ja przepraszam, że może nie 

wszystkich wymieniliśmy, ale to zawsze jakiś tam mały faux pas powstaje. Ale wspieramy też, 

bo muszę powiedzieć, że wspieramy. Nawet to za Państwa akceptacją było więcej w budżecie 

na ten rok było pieniążków. Nie było aż tak dużo, bo wiadomo tak jak powiedziałem,                          

dla mieszkańców miasta inwestycje są najważniejsze i zawsze będzie to troszeczkę 

mieszkańców dzielić, ale staramy się to robić. Stara się to robić też, tak jak Pan Prezes 

podkreślał, Spółka Komunalna. Ja się bardzo cieszę, że spółka też się rozwija, też realizuje te 

zadania, które tutaj, tak jak Pan Prezes powiedział, skupił się na liczbach, bo to najlepiej oddaje 

obraz w jakiej kondycji finansowej w jakiej jest spółka i za ubiegły rok też wypracowała swoje 

zyski, które realizuje cały czas i przeznacza na dalsze inwestycje.  

Bardzo dziękuję swojej Skarbniczce, z którą 11 lat już pracujemy, współpracujemy                   

i muszę Państwu powiedzieć, no jest czasami nerwowa, ale rzeczywiście nie pokłóciliśmy się 

jeszcze. To chyba jest jakiś dobry symptom. Bardzo dziękuję swojemu zastępcy Robertowi,  

tutaj jeżeli chodzi o inwestycje i o to, co się dzieje w mieście Lipnie, nic bez jego tutaj większej 

roli by na pewno się nie odbyło, możecie mi wierzyć. Bardzo dziękuję wszystkim dyrektorom, 

którzy tutaj dzisiaj są obecni, realizują te zadania, gdzie Pani Skarbnik im rzeczywiście na 

początku roku rozsyła pisma, żeby przestrzegali budżetu i tak dalej i starają się to robić.  

Bardzo dziękuję Sekretarzowi, bo on w tej roli dopiero niedawno, bo drugi rok, ale 

myślę, że sobie doskonale radzi. Wszystkim pracownikom Urzędu Miejskiego, bo wykonują 

naprawdę tytaniczną robotę i nawet dochodzi, musicie Państwo wiedzieć, że dochodzi do nas 

bardzo dużo nowych zadań, które będziemy musieli realizować. Na razie nie jesteśmy w stanie, 
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nawet jeżeli kogokolwiek byśmy zatrudnili w Urzędzie, osoby, którym wskazalibyśmy nowe 

zadania i tak dalej, my nawet nie mamy takiego miejsca, żeby tego nowego pracownika 

posadzić. I myślę, że jakiś taki nowy projekt też tutaj wokół pomysł na to tutaj się kręci i myślę, 

że już na jakiejś takiej typowo roboczej sesji będę z Państwem mógł podzielić tym, jakie mamy 

plany, co z tym zrobić, żeby rzeczywiście umożliwić lepszy rozwój. Tu nie chodzi                                     

o to, żebyśmy rozbudowali strukturę, bo doskonale wiecie, że jeżeli chodzi o samorząd,                      

to porównując to do innych urzędów, to jeżeli to zamyka się ilością czterdziestu kilku osób,                 

to rzeczywiście to nie jest zbyt rozbudowany urząd.  

Panu Prezesowi już dziękowałem bardzo też, bo przed nim też duże wyzwanie i myślę, 

że wczoraj też na komisjach Pan Prezes się dzielił pewnymi pomysłami na to, jak byśmy chcieli, 

żeby to wyglądało. Tutaj tak jak Zbyszek Janiszewski też mówił o straży miejskiej,                          

gdzie rzeczywiście musimy się głęboko nad tym zastanowić, jak chcielibyśmy, żeby to dalej 

funkcjonowało.  

No i na koniec Państwu podziękuję też bardzo za odpowiedzialność, za wyrozumiałość. 

Ja powiem odpowiedzialność. Nie ma tutaj łatwych decyzji, bo możemy społeczeństwo, będę 

to podkreślał, możemy społeczeństwo oszukiwać, powiedzieć, że jest tak czy tak, żebyśmy 

przetrwali kadencję, żebyśmy jakoś to przeleciało i tak dalej.  

Przykładem jest też Szkoła nr 5, gdzie rzeczywiście duży problem. Bo ten problem to 

nie jest Szkoły nr 5, to jest z całego miasta Lipna, bo za chwilę będziemy mieli problemy                      

w przedszkolach. Wszystko się zaczyna od szpitala, bo jest mało urodzeń i tak dalej. Później 

będzie to następowało w przedszkolach, będzie Szkoła nr 5 i proszę mi wierzyć, tu Panią 

Dyrektor zapewniam, że nie chcieliśmy zamykać Szkoły nr 5. Ja powiem tak, to na pewno 

będzie nieuniknione, ale przybrało to taką formę, mówię, że nikt nie chciał podejść do tego                   

z jakimś takim pewnym zrozumieniem. Tylko z jednej strony ja rozumiem tych rodziców,                 

ale ci rodzice - za chwilę dzieci ich opuszczą szkoły, oni będą przechodzili po co innego, że 

musimy realizować, a tutaj sam fakt, że w oświatę, radni teraz doskonale, dzisiaj Pani Skarbnik 

przedstawiała zmiany w budżecie, to powinniście dostrzegać, że robimy inwestycje w szkołach 

i tak dalej.  

No tutaj będziemy w Szkole nr 2, będziemy starali się wybudować stołówkę, nową 

stołówkę, która po prostu też będzie, bo mamy dużo problemów też, piszą do nas rodzice,                    

są niezadowoleni z cateringu. Jedni są bardziej zadowoleni, drudzy mniej, ale tak to wygląda. 

Jeszcze raz bardzo dziękuję. Dla mnie to radość, bo powtórzę, to jest ocena Państwa dla nas, 

dla tego, co realizujemy, ale przy Państwa udziale też.  

 

Ad. pkt. 5 

 

Sprawy różne i komunikaty 

 

Burmistrz Miasta Lipna – Paweł Banasik –  Pan Prezes już zapraszał. Mamy taki, miesiąc 

czerwiec jest takim troszkę wyjątkowym miesiącem, bo to jest miesiąc różnego rodzaju świąt, 

imprez. Teraz doszły nam jeszcze dodatkowe, kolejne imprezy, które będą też bezpośrednio 

dotykały miasta Lipna. Ale Pan Prezes już zapraszał na zawody motocrossowe dwudniowe, 

sobota-niedziela. Będą na pewno na bardzo wysokim poziomie, bo już żeśmy w poprzednich 

latach to to przerabiali.  
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Oczywiście 27 czerwca zapraszamy na Summer Fest. Wszyscy radni myślę, że nie tylko 

radni, dyrektorzy będą na to jeszcze ponownie później zaproszeni, ale wszystkich mieszkańców 

korzystając z tego na Summer Fest, na pewno myślę, że każdy dla siebie coś fajnego znajdzie, 

bo będą cztery fajne zespoły czy wykonawcy i tutaj myślę, że każdy powinien być zadowolony.  

Proszę Państwa, teraz jeszcze z tych komunikatów, to w piątek, bo w piątek w parafii 

błogosławionego biskupa Kozala będzie uroczystość związana z 25-leciem konsekracji 

świątyni, ale też połączona z bierzmowaniem i z dniem patrona miasta Lipna, bo przełożyliśmy 

do tamtej parafii, całą uroczystość przenieśliśmy, bo w związku z tym i z moim kolejnym 

zaproszeniem to będzie, bo będzie w piątek, sobota, niedziela będzie ogólnopolski zjazd dużych 

rodzin na terenie powiatu lipnowskiego i główne takie miejsca to jest Skępe i miasto Lipno.             

U nas będzie o godzinie 20.00 w parafii tutaj Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny będzie 

uroczysta msza, na której, no nie będę mówił, ale dzisiaj była też sesja w Radzie Powiatu, Pan 

Starosta powiedział, że będzie duża niespodzianka z Warszawy, także ja nie będę przed szereg 

wychodził, bo ja nie mam tej informacji potwierdzonej. Ale myślę, że rzeczywiście, że to będzie 

duże wydarzenie, bo kilka tysięcy rodzin na pewno przyjedzie na to wydarzenie. Głównym 

miejscem, gdzie będą przebywać, to będzie miejsce w Skępem, prawda, ale wszystkie 

uroczystości też tutaj, bo będzie cały cykl trzydniowy, także na to, jeżeli ktoś ma życzenie,               

to oczywiście zapraszam.  

No i to święto oczywiście świętego Antoniego przenieśliśmy, tak jak wspomniałem, do 

parafii błogosławionego biskupa Kozala, tam będzie uroczystość, się rozpoczyna o godzinie 

17.00. Jeżeli ktoś z Państwa chciałby uczestniczyć, zapraszamy bardzo serdecznie na to. Tutaj 

jeszcze, jeżeli ktoś by chciał tym zjeździe dużych rodzin, to będą koncert zespołu Żuki w sobotę 

w Skępem. I jeszcze koncert Małe TGD, dokładnie, bo to wszystko będzie się odbywało na 

plaży miejskiej tam przy Jeziorze Skępskim, także tutaj to, co ja miałem do przekazania 

Państwu ze swej strony, to będzie wszystko. 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - Dziękuję, a więc szanowni Państwo, coś 

dla ducha i coś dla ciała, w ten weekend zapraszamy. Widzę, że już nie ma chętnych do zabrania 

głosu. 

 

Ad. pkt. 6 

 

Zamknięcie obrad 

 

Przewodniczący Rady – radny Kamil Komorowski - stwierdził wyczerpanie porządku i dokonał 

zamknięcia sesji słowami : „Zamykam obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Lipnie”. 

 

Protokół sporządził: 


